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Конспект занятия в подготовительной к школе группе по 

патриотическому воспитанию  

 «Моя Родина – Россия». 
  
Цель: формировать патриотические и гражданские чувства дошкольников 
Задачи: 
- обобщить и систематизировать знания детей о России, как о государстве, в 

котором мы живем; 
- формировать уважительное отношение к государственным символам; 
закрепить знания о флаге, гербе, гимне; 
- воспитывать у детей патриотические чувства к Родине, любовь, гордость, 

уважение к родной стране, бережное отношение к ней; 
-совершенствовать художественно-речевые исполнительские навыки детей 

при чтении стихов, пословиц; 
- обобщать речь детей выразительными средствами. 
- развивать диалогическую речь, память, мышление 

 

 

Ход занятия: 

 

 

Воспитатель загадывает загадку. 

Здесь родились  и живём, 

Уезжаем  и скучаем 

Как зовут это место, вы  знаете? (Родина) 

Объясните, ребята, как вы понимаете, что такое Родина? 

Ответы детей: 

Родина- это дом в котором мы живем, это место в котором мы родились и 

выросли, то, что, нас окружает, село, город, страна в которой мы живем. 

Родина у каждого человека одна.  

сейчас  …………прочитает стихотворение «Что мы Родиной зовем» 

Что мы Родиной зовем? 

Дом, где мы с тобой растем 

И березки у дороги, по которой мы идем. 

Что мы Родиной зовем? 

Солнце в небе голубом. 

И душистый, золотистый, 

Хлеб за праздничным столом. 

Что мы Родной зовем? 

Край, где мы с тобой живем.  

Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине. Вспомните их. 

1. Нет в мире краше Родины нашей. 

2.Человек без Родины, что соловей без песни. 

3. Береги землю родную, как мать любимую. 

4. Тот герой, кто за Родину горой. 



5. Одна у человека мать, и одна у него Родина. 

6. Жить- Родине служить. 

- Ребята,  а чему учат эти пословицы и поговорки? 

-Ребята, а как называется наша Родина? ( Россия) 

Правильно, у нашей страны удивительно красивое имя - Россия. Посмотрите 

внимательно на глобус, на нем изображена наша Россия. Это самая большая 

страна в мире. Наша Родина такая большая, что если мы захотим проехать из 

края в край, то на самом быстром поезде эта дорога займет целую неделю, а 

на самом быстром самолете придется лететь целый день. Вот какая огромная 

наша страна Россия. 

…….Стих. читает ребенок: 

Как велика моя земля, 

Как широки просторы, 

Озера, реки и поля, 

Леса, и степь, и горы! 

Раскинулась моя страна 

От севера до юга: 

Когда в одном краю весна, 

В другом — снега и вьюга. 

И поезд по моей стране 

К границе от границы 

Не меньше, чем за десять дней — 

И то едва домчится. 

Живем мы в радостном краю, 

И знать его должны мы — 

Страну любимую свою, 

Свой светлый край любимый! 

Воспитатель: Сегодня у нас с вами  Квест  игра, которая называется «Родина 

моя Россия». В нашей квест игре стоит главная задача найти «сокровище 

России». Для этого мы с вами должны пройти  весь маршрут и выполнить 

задания на каждой станции. За правильно выполненные задания на станциях 

мы будем находить подсказку - букву, куда нам перемещаться дальше. 

Вы готовы? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Мы начинаем Квест игру. А куда отправляться, поможет нам 

схема. 

.Основной этап 
Воспитатель: Станция №1 «Вопрос- ответ!» (игра в кругу с мячом). 

1. Как называется страна, в которой мы живём? 

2. А как называется столица нашей Родины? 

3. Как называются люди, живущие в России? 

4. Кто является президентом России? 

5. Как называется главная песня нашей страны? 

(Дети отвечают полным ответом на вопросы). 



Воспитатель: Молодцы справились с первым заданием, ответили на все 

вопросы. И находим на этой станции подсказку – букву М 

Следующее задание « Отгадай загадки». 

Воспитатель: Станция №2 «Загадки» 

Загадки о природе нашей России. 
Не заботясь о погоде 

В сарафане белом ходит 

А в один из теплых дней 

Май сережки дарит ей! 

(береза) 

Стоит в поле кудряшка 

Белая рубашка 

Сердце золотое 

Что это такое? 

 (ромашка) 

Хозяин лесной 

Просыпается весной, 

А зимой, под вьюжный вой, 

Спит в избушке снеговой. 

(Медведь) 

Воспитатель: Молодцы вы справились с заданием и получаете 

следующую подсказку - буква И 

Воспитатель: Станция №3 «Праздники России». 

Воспитатель: . У России очень много праздников, которые отмечает 

весь народ потому что они посвящены памятным событиям . 

Вот сейчас я предлагаю вам определить по картинке, как называется этот 

праздник? 

1 праздник: Картинка День Космонавтики. 

Воспитатель: Какой это праздник? 

Дети: День Космонавтики. 

Воспитатель:  Когда его отмечают? 

Дети: 12 апреля 

Воспитатель: Что отмечает этот праздник? 

Дети: Полёт первого космонавта Ю.А Гагарин. 

Воспитатель :Молодцы справились с заданием, отгадали все праздники 

России.  

2праздник: Картинка День Победы. 

Воспитатель: Когда мы его отмечаем? 

Дети: 9 мая. 

Воспитатель: А кого мы поздравляем в это день? 

Дети: бабушек, дедушек. 

Воспитатель: А как называют всех людей которых мы поздравляем? 

Дети: Ветераны. 

Воспитатель: Правильно. Молодцы! 

Предлагаю и нам как солдаты промаршировать. 



Физминутка « Военные». 
Воспитатель: Станция №4 «кроссворд ». 

Воспитатель: А сейчас посмотрите на экран, нам надо отгадать 

зашифрованное слово  

1. Он дополняет гимн и флаг, любой страны заглавный знак. У России он 

особый, ты назвать его попробуй.  

2. Здесь родился и живешь, а уедешь – то скучаешь… как зовут то место, 

знаешь?  

3. Красная площадь, башни Кремля. Это сердце России, которое любит 

тебя.  

4. Это слово знает каждый, ни за что не променяет. К цифре 7 прибавить 

Я. Что получится друзья? 

5. Во главе Державы, избранный по праву на 4 года волею народа.  

6. Военная организация, которая охраняет нашу страну от врагов.  

 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель с детьми подходит к видео проектору. 

Получают букву - Н 

Воспитатель: Станция №5  «Назови государственные символы». 
Воспитатель:  Давайте вспомним, что является государственным 

символом России? 

Дети: Герб, флаг, гимн. 

Воспитатель: Ребята, а что такое герб? 

Дети: Герб – это эмблема государства. 

Воспитатель: А что означает  Орёл? 

Дети: Орёл – символ солнца, небесной силы, огня и бессмертия. 

Правильно. Герб России — это  государственный  символ  России. Герб 

России величественный и красивый. Посмотрите, на красном поле мы видим 

золотого орла с расправленными крыльями. Это не обычный, а волшебный 

орел — царь, повелитель всех птиц. У него две головы, потому что он 

должен смотреть во все стороны и видеть все, что происходит вокруг. Над 

головами орла три короны, а в лапах он держит знаки царской власти: 

похожий на волшебную палочку скипетр и золотой шар — державу. 

Воспитатель: Ребята, где мы можем увидеть герб? 

Дети: (Он изображается на всех печатях, денежных знаках: Бумажных и 

металлических. На паспортах и документах). 

Ребенок читает стихотворение про герб: 
У России величавой 

На гербе орел двуглавый, 



Чтоб на запад, на восток 

Он смотреть бы сразу мог 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный. 

Воспитатель: Молодцы! Вы справились с заданием, получаете 

следующую подсказку – букву Г. 

 

Воспитатель: Станция №6 «Найди флаг России». 
Воспитатель: Ребята, посмотрите на флаги нам нужно найти флаг 

России. 

Воспитатель: Ребята, а кто может мне ответить, какой у России флаг? 

Дети: трехцветный. (триколлор). 

Три полосы - белая, синяя, красная. 

Воспитатель: Что обозначают эти цвета? 

 (ответы детей) 

Белый цвет означает мир, чистоту; 

Синий цвет символ веры и верности; 

Красный цвет символизирует силу, кровь, пролитую за Отечество. 

. 

Задание – нарисовать флаг России. 

Стихотворение  «Российский флаг» 
Три полоски флага -  это неспроста: 

Белая полоска – мир и чистота, 

Синяя полоска – это цвет небес, 

Куполов нарядных, радости, чудес, 

Красная полоска – подвиги солдат, 

Что свою Отчизну от врагов хранят. 

Он страны великой самый главный знак- 

Доблестный трехцветный наш российский флаг! 

Воспитатель: Ребята, вы большие молодцы! Предлагаю поднять флаг 

России.  

4.Заключительный этап. 

Воспитатель:  Молодцы, справились со всеми заданиями.  И что бы 

узнать где же спрятано наше сокровище нам нужно отгадать слово из 

четырех букв. 

Дети: Гимн. 

Воспитатель: Что такое гимн? И что вы знаете о нем? 

Дети: Гимн- торжественная песня, символ государства. 

Воспитатель: Гимн России- это торжественная песня или мелодия, 

которая исполняется на всех государственных праздниках и торжественных 

мероприятиях. Слушают Гимн всегда стоя, мужчины снимают головные 

уборы и  никогда при этом не разговаривают. 

Звучит гимн (поднятие флага). 
Воспитатель:  



На этом наша квест - игра заканчивается. И мне хотелось бы закончить его 

такими прекрасными словами: 

Для меня Россия – белые березы, 

Для меня Россия – утренние росы, 

Для меня Россия ты всего дороже. 

 

У моей России длинные косички. 

У моей России светлые реснички, 

У моей России голубые очи. 

На меня Россия ты похожа очень. 

 

Ты, моя Россия, всех теплом согреешь, 

Ты, моя Россия, песни петь умеешь, 

Ты, моя Россия, неразлучна с нами. 

Ведь Россия наша – это мы с друзьями!! 

 

 

 


